

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 1.904

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

ANNO IX

FERRO-QUINA-BISLERI

El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

El FERRO-QUINA-BISLERI es de efecto estimulante tónico y reconstituyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los glóbulos rojos de la sangre.

Para los pedidos en España dirigirse a D. ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1.—BARCELONA

1904

Jueves 21 de Enero

DOS ARTICULOS

«El Imparcial» los publica y nosotros los reproducimos sin comentario alguno, ya que tiene bastante *salto* lo que afirma el ministro de la Gobernación y lo que tuvo cabida en las columnas de «El Siglo Futuro». Hechos aquí:

NO IRÁ Y SE IRÁN

Desde que se evidenció la protesta del público contra el nombramiento del padre Nozaleda para el arzobispado de Valencia, creímos que el famoso dominico no iría a ocupar aquél importantsísimo cargo. Y en efecto, no irá. Para evitarlo se buscará cualquier artificio legal, cualquier combinación cuyo resultado ha de ser que quede anulado lo hecho.

Así lo proclama ya un ministro, el de la Gobernación, el cual, hablando ayer con un redactor de «El Correo», dijo lo siguiente, que copiamos del estimado colega:

«Ya no niega el Gobierno que es muy probable que no vaya el padre Nozaleda a Valencia; pues según se expresa en esta mañana el ministro de la Gobernación, aunque oficialmente no se sabe que el agraciado renuncie, reconoce el Sr. Sánchez Guerra que la buena doctrina canónica es la sustentada por el Sr. Montero Ríos, o sea que no se debe tomar posesión de un arzobispado cuando los fieles no quieren al designado o la presentación de éste puede ser causa de disturbios.»

Con estas palabras del Sr. Sánchez Guerra queda hecha justicia de la imprudencia que han cometido los Sres. Maura y Sánchez de Tocino.

La buena doctrina canónica es—lo afirmó el Sr. Montero Ríos y lo aprueba el Sr. Sánchez Guerra—que no puede ir a Valencia el P. Nozaleda, puesto que los fieles no lo quieren y su presentación puede ser causa de disturbios.

¿En qué situación queda el Gobierno después de todo esto? ¿A dónde va a parar su prestigio? ¿Dónde queda su respetabilidad?

La buena doctrina canónica arroja de Valencia á su arzobispo electo.

La buena doctrina política arroja del poder á los que incurren en tales impremeditaciones y mediante ellas, perturban la paz de las conciencias.

CARTAS ATROZADAS

Por el correo interior recibimos una carta que dice lo siguiente:

«Por si fuera de interés, le remito algunos recortes de «El Siglo Futuro» del mes de Agosto de 1898.

Refiérese á la intervención del padre Nozaleda en las negociaciones de paz que dieron por resultado la rendición de Manila. A veces siquiera y,

«Si veo que publican ustedes estas

notas, les remitiré otras aún más interesantes.

«De «El Siglo Futuro» del 11 de Agosto de 1898.

«Campamento Dewey, 3 de Agosto.

«SACERDOTES YANKIS. — Desde la llegada del general Merritt, que es católico, un capellán perteneciente á la congregación de Hermanos Paulinos y el de los voluntarios californianos hicieron gestiones, por medio del cónsul de Bélgica, para ir á Manila á conferenciar con el arzobispo.

«El deseo de los clérigos era solicitar del arzobispo que intercedieran él y las órdenes religiosas para que Manila se rindiese, evitándose más derramamiento de sangre.

Noticias posteriores confirman que estas conferencias se verificaron, convenciendo a que no se decramase más sangre en Manila y se rindiera la plaza.

De «El Siglo Futuro» del 31 de Agosto de 1898.

«EL PORVENIR DE LAS ÓRDENES RELIGIOSAS. — Interview del corresponsal en Roma del «New York Herald» con un influyente prelado que forma parte de la secretaría de Estado y de la Propaganda de la Fe.

«Cuando la destrucción de la escuadra de Cervera, previo en Manila el término de la guerra. El arzobispo monseñor Nozaleda se dirigió en suplicio al Santo Padre pidiéndole interviniere cerca del gobierno americano para poner a cubierto los intereses de las órdenes religiosas en Filipinas.»

«Estas notas y otras muchas que tengo preparadas demuestran que el padre Nozaleda hizo en Manila cuando se fue posible por salvar los bienes de las órdenes religiosas, que hubieran sufrido mayores daños de haber continuado la guerra. Supeditó á tal propósito el padre Nozaleda todas las demás cuestiones, inclusive la esencial y primaria del mantenimiento del poderío español en el archipiélago.»

UN LECTOR.

CIENCIA AMÉRICA

MERCURIO

Si nuestros ilustrados lectores lo tienen á bien y desean descansar breves momentos de las contiendas políticas y de los problemas sociales que la prensa, en cumplimiento de su deber, les ofrece cada día, vamos á remontarnos, pero comodamente, en automóvil natural, cual es el pensamiento, á regiones donde los misterios y las grandezas son tan asombrosos, que la imaginación, esa loca del cerebro humano, halla soñaz y espaciamiento provechosos.

Nos vamos á ocupar del representante mitológico del comercio, del que en las esferas celestes brilla como el oro, del niño mimado del Sol, en una palabra de Mercurio.

Así se llama el lucero, ó estrella que vemos alternativamente aproximarse al Sol y separarse, ora por la mañana, ora por la tarde.

Los antiguos creían que eran dos astros distintos, hasta que, observando que jamás se presentaban al mismo tiempo, comprendieron su identidad, y también notaron que era el vecino más inmediato de su excelencia el Sol.

Los indios llamaron á este hermano pláctico Buda; los egipcios Horos; los griegos, que lo creían dos, al de la mañana le llamaban Apolo, y al de tarde,

después de puesto el Sol, le dieron el nombre de Mercurio, dios de los ladrones,

quizá porque la noche protege las rapinas, atracos y crímenes de tales gentes.

A causa de la rapidez de sus movimientos, le compararon con ese mineral

bullanguero e inquieto, la plata viva, que se llama azogue y que recibe también el nombre de Mercurio.

Si tuviésemos un alambre de mil cien ochenta y ocho leguas, podríamos atravesarle de parte a parte. Esto nos dará idea de su volumen, el que, sin embargo, es dieciochve veces menor que el de la Tierra. Comparando estos dos planetas entre sí, se representaría la Tierra por una naranja y Mercurio por una cereza.

La órbita de Mercurio, o sea el paseo que da alrededor del Sol, tiene una longitud de ochenta y nueve millones de leguas; pero sus piernas son tan agiles, que las recorre en tres meses, con una velocidad de doce leguas por segundo.

Influyó por ventura, tan pasmosa rapidez del planeta en el vertiginoso desarrollo que imprimen al comercio los pueblos eminentemente mercantiles. Tal vez, y sin tal vez nosotros creímos que Mercurio, dios del comercio y patrón de los que á él se dedicaban, ha sido ese el propulsor de la fraternidad y civilización de los pueblos.

En corroboración de nuestro aserto podríamos presentar la opinión de los tenistas, de las repúblicas italianas, de las ciudades anarcísticas y del pueblo inglés.

Si nuestros comerciantes tuviesen que rendir tributo de adoración á este símbolo del comercio en su domicilio, tendrían que echarse al colezo una caminata de ochenta millones de leguas. Si este viaje lo hiciesen en ferrocarril francés, inglés ó yanqui, tardarían 90 años; pero si tuvieran la desgracia de hacerlo en los ferrocarriles españoles, el tiempo que emplearian es incalculable, pues hasta en el vacío descarrilarían.

En el presente siglo Mercurio pasará ocho veces por delante del Sol; la primera tendrá lugar el 14 de Noviembre de 1907.

Debemos advertir á los comerciantes, si se deciden visitar á su tutelar, que se preparen de lo necesario para soportar la temperatura que allí reina. En poco tiempo pasa de la glacial á la del aceite hirviendo.

En cambio de este inconveniente, tendrán una ventaja, y es que en Mercurio la fuerza de atracción ó de gravedad es la mitad que en la tierra. Un hombre que entre nosotros levante un peso de ochenta kilos, en Mercurio levantaría, con el mismo esfuerzo, ciento sesenta. Si empleámos en la Tierra ochenta horas en recorrer cuarenta kilómetros, allí se andarían ochenta y experimentariamos el mismo cansancio.

Habrá habitantes en Mercurio?

Es muy posible que así sea, teniendo en cuenta que su constitución física es análoga á la de la Tierra.

Si su temperatura pasa de cien grados, más que suficiente para hacer imposible la vida humana en su superficie, esa temperatura la modifica el planeta mediante la atmósfera en que se envuelve para no tostarse el rostro. Como esa temperatura solamente se da en un hemisferio, que es el que constantemente presenta el sol, en el otro, y especialmente en la gran zona que constituye el círculo de iluminación, la vida es posible.

La mitología hizo de Mercurio un hijo de Júpiter, y el mensajero de los dioses. En Grecia y Roma los grandes oradores consideraban en este astro el dios de la eloquencia.

A. GALLARDO

La Harina Lacteada Bebé

se vende en la Droguería de «El Soldado»

6.160 ptas. el bote.

Polavieja, 23

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL

(ANTES JULIUS G. NEVILLE)

Compañía Anónima. Capital: 2.000.000 de pesetas. Domicilio: MADRID-MAHON. Talleres en MAHON. Sucursal: BARCELONA. CENTRAL: MADRID, Alcalá, 33 y 35. Delegación de la casa: CROSSLEY BROTHERS de Manchester.

Motores ligeros, legítimos motores CROSSLEY para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias. Gasógenos sistema CROSSLEY, sin gasómetro ni caldera. Gasógenos sistema DOWSON. Calderas y maquinaria de vapor Davey Paxman y C. Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica, Bombas centrífugas. Bombas Blake.

Material de minas. Locomotoras y material para ferrocarriles. Construcción de remolcadores, bárcos de pesca y mercancías, grúas. Reparación de buques. Consistencia tricapañas metálicas. Calefacción y ventilación. Fundición de piezas hasta de 125 toneladas. Presupuestos gratis. Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza. Delegación exclusiva de la Société Genovaise pour la construcción d'instruments de physique et de mécanique. Especialistas en máquinas para la fabricación de hielo e instalaciones frigoríficas en general.

Para informes, D. Pablo Colomina Pérez, Alcoy.

HARINA BEBÉ LACTEADA

Elaborada con leche pura de la Montaña, (Santander) y harinas ricas en fosfatos y diastásas naturales.

Evita los vómitos y las diarreas, curándoles á los pocos días.

Poderoso reconstituyente. Altamente digestiva.

Empleada con resultado asombroso contra el rachitismo.

Recomendada á los señores médicos por la dirección facultativa de la casa-cuna del SANTO NIÑO JESÚS de PRAGA, de Madrid, en vista de sus magníficos resultados.

De venta en la Farmacia y Droguería del More.

Está al alcance de todas las fortunas.

NUESTRO COMERCIO EN FRANCIA

Desde el 1. de Enero al 30 de Noviembre de 1903, la importación de nuestros vinos en la vecina república, ha sido de 1.218.733 hectolitros contra 833.537 á que ascendió en igual tiempo de 1902, resultando por lo tanto una diferencia á favor de los once meses del año próximo pasado de 385.196 hectolitros; en frutas el aumento conseguido ha sido de 20.292.300 kilogramos; en legumbres de 2.457.500 kilogramos; en aceites, por el contrario, hemos disminuido de 454.300 kilogramos. Todo en relación al citado período de comparación.

En los once meses Italia 3.059.600 kilogramos de aceite ó sean 2.714.400 kilos menos que en 1902, al paso que España envió por 15.100.900 kilogramos, de manera que á despecho de la disminución que ha tenido la importación de este artículo de procedencia española, aun durante los once primeros meses del año 1903 conservamos la preponderancia sobre la nación competidora con respecto á la importación de dicho aceite en los mercados franceses.

En los once meses Italia 3.059.600 kilogramos de aceite ó sean 2.714.400 kilos menos que en 1902, al paso que España envió por 15.100.900 kilogramos, de manera que á despecho de la disminución que ha tenido la importación de este artículo de procedencia española, aun durante los once primeros meses del año 1903 conservamos la preponderancia sobre la nación competidora con respecto á la importación de dicho aceite en los mercados franceses.

Según los Documentos estadísticos sobre el comercio de la Francia, el valor total de la importación española en aquella nación 1903, el 1. de Enero al 30 de Noviembre del año próximo pasado, ascendió á 1.725.337.000 francos y la de Francia en nuestro país se elevó á francos 112.975, 100, de cuyos cálculos resultamos favorecidos con su beneficio de 59.562,000 francos.

Alcanzaron el texto numerosos grabados y en sus 240 páginas existe repertorio suficiente para que sea inagotable.

Todo esto unido al precio, una pieza, asegura el éxito de «Los secretos de la prestidigitación y de la magia», que vendrá á sumarse á los ya obtenidos por el popular centro editorial «La Vida Literaria», de Barcelona.

Escrito en lenguaje claro y conciso, el lector menos versado en estos lances con sólo hojear las páginas del libro, puede resultar un taumaturgo aunque solo sea por un momento, el preciso para salir airoso en una reunión desempeñando el mejor papel.

Alcanzaron el éxito numerosos grabados y en sus 240 páginas existe repertorio suficiente para que sea inagotable.

Todos estos unidos al precio, una pieza, asegura el éxito de «Los secretos de la prestidigitación y de la magia», que vendrá á sumarse á los ya obtenidos por el popular centro editorial «La Vida Literaria», de Barcelona.

LIBROS Y PERIODICOS

Barcelona nos tenía acostumbrados á la baratura en los libros y nada creímos que pudiera extrañarnos, pero la importante casa editorial «La Vida Literaria» de la industrial ciudad, ha venido á demostrar que aun no se había dicho la última palabra en baratura, publicando un «Novísimo y completo Diccionario español-francés», al precio de una peseta el ejemplar.

No se trata de un extracto sino de un verdadero léxico, scrupulosamente redactado, impreso á dos columnas y de

Ramón Reig (S. en 6. Polavieja, 5).

TELEGRAMAS

Imprimidos en toda clase de materiales, artículos a precios

Relatados en un solo número y de supuesto

Resumen de los principales acontecimientos

|| CALLOS! || DUREZAS! ||

Cuidado con los muchos imitadores.
Nadie puede presentar un calicida tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas.

|| UNA PESETA EL FRASCO!!

En todas las farmacias y droguerías, Depósito central farmacia de E. ABRAS XIFRA, Argensola, 10 y D. M. García, Madrid.

De política

te morelista, porque ante la decepción producida por el discurso de D. Sagasta, todo lo demás resulta pálido.

SEGUNDA PLANCHAS

Atrevimiento y aún más que atrevimiento, desfachatez o desparrajo se requiere para sostener la afirmación que hizo en Sevilla D. Amós Salvador, para decir que Moret se ha llevado como programa la fórmula de Abril, abandonada por Canalejas, y dejar sentado a la religión seguida que no disponían las ideas de Moret y Vilaverde.

Confundido Moret como los conservadores y reivindicando á la vez la posibilidad de la realización del programa democrático!

Pero, cuando abandonó Canalejas el programa condensado en la llamada fórmula de Abril? Cuando defendió Moret ese programa?

Sabe todo el mundo — porque debe pensar D. Amós que vivimos en España — que para formar parte Canalejas del último Ministerio Sagasta, impuso la pauta de un programa escrito que sostuvo luchas con sus compañeros para mantenerlo; que al quererlo vadejar los demás ministros, entre los que ocupaba el cargo de Alcalde de Madrid, hubo Canalejas de presentar la dimisión de la cartera que desempeñaba, saliendo con dignidad y llevándose íntegro aquél programa; que sin interrupción lo ha defendido Canalejas en la tribuna y en la prensa; y que hoy, con Canalejas figura incorporado al partido liberal-democrático, de que es ilustre jefe don Eugenio Montero Ríos.

No, ese programa á nadie más que a Canalejas pertenece; él lo creó, él lo mantiene, él lo llevará á la práctica en tanto que las estafetas del Gobierno.

La segunda parte del discurso de don Amós podrá tener más visos de realidad, en cuanto dice que no se advierten diferencias entre los morelistas y los conservadores de Vilaverde; pero esta proximación conservadora pugna con las manifestaciones francamente democráticas del Conde de Romanones.

Por cierto que, según las noticias que de Sevilla tenemos, el discurso de Romanones fue el único que mereció espontáneos y nutridos aplausos. Pero, convencido el Conde, sus doctrinas no cuajan entre sus compañeros los morelistas.

Con los precedentes de estos dos discursos, nada de extraño tiene que se levantase Moret y solo de generalidades se ocupase, sin atreverse á concretar su programa de su fracción política. Temió, sin duda, desautorizar á algunos de los señores de sus dos próhombres: las tendencias de sus dos próhombres, o la conservadora de Salvador o la demócratica de Romanones, y prefirió quedarse en el límite político donde desde hace tiempo está metido.

De aquí que el primer paso de propaganda de Moret se considere un fracaso hasta entre sus correligionarios, produciendo en vez de sumas, restas de la significación del exalcalde de Sevilla Sr. Abreu, quien desde su puesto en la mesa presidencial hubo de declarar que se separaba de la política representada por aquí. ¡Buen principio!

Y nada queremos decir de la actitud de desagrado con que el pueblo sevillano recibió á la representación política de Moret, ni de las cargas dadas por la policía, ni de los disparos «verdaderos» que sirvieron de preparativo al banquete.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Quantos le han usado y usan afirman que es el único remedio positivo y práctico de las enfermedades gastrointestinales, y muy particularmente las del estómago, tales como los dolores, hasta las más fuertes gastralgias, las acedias y agrios, incluso las hiperteroridas más acentuadas, la pesadez y dificultad de las digestiones, lo mismo cuando ocasionan vómitos que cuando determinan diarreas, ó por el contrario, estreñimientos, así como también las dispersas de todo género, los calarros del estómago y los intestinales y hasta la dilatación y la úlcera del estómago. Si padecéis alguna de lo elidídes y tomadlo sin desconfianza, dejad al enfermo en libertad de alimentarse conforme á sus gustos, satisfaciendo legítimamente apetitos sin más limitación que no abusar.

Tenemos la seguridad de que nos agradeceréis el consejo, pues curareis y sin molestias, que para colmo de bondades el GASTROFILO del Dr. GREUS, que no obligará sujetarse á ningún régimen especial.

Greus, plaza de Santa Catalina, 4, Valencia, y al por mayor en su laboratorio, Paz, N. VALENCIA.

|| CALLOS! || DUREZAS! ||

Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta.

Es incoloro.

No duele ni mancha.

Calma el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas.

En Alcoy en todas las farmacias y droguerías

QUI SICOSAS

— Leción de Catecismo.

— Para qué fué creada La Defensa?

— Para combatir, aniquilar y despedazar á Canalejas en esta vida, y después decir que creeu en la otra.

— Cuál es la señal de los cristianos de La Defensa?

— ¿Cuántas son las personas correspondientes de La Defensa?

— Tres: una de la Universidad de Alfonso, otra de Madrid, y otra de Valencia.

— ¿Luego son tres dioses?

— No, padre, porque los tres son de Alfafara, obispo de Zaragoza.

— Tengo hoy un trozo selecto que quiero reproducir para que los sirva de título para el ingreso en alguna Academia de real y medio.

— Organ todos los presentes.

— Desde hace algunos días dejamos de recibir en nuestra Redacción los periódicos «La Opinión» y «La Correspondencia de Alicante», que se publican como por este último se comprende, en la Capital de esta provincia, y con los cuales tiene «La Defensa», establecido como por este último se comprende, en Santo de hoy, en Santa Inés y San Agustín, obispado de Zaragoza.

— Es natural que esta circunstancia nos cause la mayor extraneza, tanto más cuanto que ambos colegas albacitanos han dicho con satisfacción, que no tienen en aprecio concediéndonos gustosos su favor en obsequio á nuestra reciprocididad.

— Mientras esto continúa tiempos de seguir sorprendidos, pues no podemos pensar en la existencia de ninguna causa que se relacione con el servicio de Correos.

— Adiós, escogidos!

— EN CONSENSO OMNIUM.

— LIQUIDACIÓN

de varios artículos de la presente temática.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

en sábanas, yutes y armures negros.

Cortes de vestido para señora, desde

100 pesos,

Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, VALENCIA.

VALÈNCIA.

PRECIO, 3.50 PESETAS

Pídase en todas las farmacias y droguerías.

Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7,

VALENCIA.

VALÈNCIA.

VALÈNCIA.</

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS ACTUAL CURA

CURA
CURA
CURA

El que padece del ESTOMAGO ó de los INTESTINOS es porque quiere. En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, Tónico, Digestivo y Antigastrolítico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad.

El dolor de estómago, las acodias, aguas de boca y vómitos, ayuda a la digestión, abre el apetito y tonifica, siendo preciso su uso para los que viven en países cálidos, porque nutre al enfermo y

La dilatación del estómago, la dirofia del estómago, la neurastenia gástrica, la hipercloridrosis, la anemia y clorosis, con dispepsia ó gastralgia, originadas por debilidad ó por desnutrición; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.

El mareo de los que viajan por mar, por ser una afección cuyos síntomas se notan en el aparato digestivo, predominando las náuseas y los vómitos, úpidos al malestar general.—La pereza en las digestiones, causadas por disgustos, vida sedentaria y por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz Carlos.

Cuando el enfermo del estómago ó de los intestinos vea que han fracasado todos los demás medicamentos, debe tomar el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS y recobrará su salud.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una curarada del Elixir Estomacal, que es de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que esté sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra **Stomazil**, marca de fábrica registrada.—De venta: Serrano, 30, farmacia, MADRID, y principales de España, Cuba, Filipinas, México, América del Sur, Estados Unidos, Inglaterra.

Diez años
de éxitos
constantes



Hoy será obsequiado con un banquete en Villena, el ilustre marinero don Emilio Díaz Moreu.

Invitados a este acto nuestros distinguidos amigos, el alcalde D. Santiago Reig y el diputado provincial D. Carlos Pérez Barceló, ayer tarde se trasladaron á aquella ciudad en un coche automóvil.

Se ha encargado del despacho de la alcaldía, durante la ausencia del señor Reig, el primer teniente de alcalde, don Rafael Barceló Valor.

Nuestro estimado amigo D. Evaristo Canto, ha tenido la atención de remitirnos veinte bonos de veinticinco céntimos cada uno, para distribuir entre los pobres en memoria del inolvidable patrón y recto caballero D. Joaquín Pérez Jordá, que falleció el 24 de Enero del pasado año.

Las bendiciones de los pobres han de ser con este motivo otros tantos suspiros por el alma del Sr. Pérez, de feliz memoria, por sus nobles prendas personales y por sus actos de inagotable caridad.

En la parroquia de Santa María, habrá hoy jueves á las siete, misa rezada con acompañamiento de órgano, lecturas y lectura espiritual, á cargo de la cofradía de Nuestra Señora del Consuelo.

En 1.º de Febrero próximo, volverá á conducir correspondencia el tren mixto entre Alicante y Madrid.

La compañía de los ferrocarriles ha vuelto de su acuerdo en beneficio del comercio y del público.

Se encuentra en los baños de Bussón, nuestro distinguido amigo D. Andrés Mellado, exgobernador del Banco de España.

La compañía de los ferrocarriles del Norte y la del Mediodía, de acuerdo con la Internacional de coches-camas, ponen en conocimiento del público que han puesto en circulación desde 1.º del actual un coche-cama en los trenes correos-expresos de Alicante, Valencia y Cartagena, en la forma que se expresa á continuación:

Entre Madrid y Alicante: salida de Madrid los martes y sábados, y de Alicante los miércoles y domingos.

Entre Madrid y Valencia: salida de Madrid los miércoles, viernes y domingos, y de Valencia los jueves, sábados y lunes.

Entre Madrid y Cartagena: salida de Madrid los lunes y jueves, y de Cartagena los martes y viernes.

Los precios del re-argo de cada asiento, sin contar el impuesto correspondiente al billete de primera clase, son estos: de Madrid á La Encina ó viceversa, 14'50 pesetas; á Alicante, 18; á Valencia, 19'20, y á Cartagena, 20'40.

Véase el anuncio «Sifones» inserto en cuarta plana.

Probad el tan exquisito COGNAC de la casa Pedro DOMECQ, de Jerez.

Querer es poder

Y el que quiera se puede curar pagando después de curado. Curación de cualquier mal venéreo ó sifilitico. Para deta-

llas léase el anuncio «Confites antivenéreos, Roob antisifilitico, Inyección Vegetal COSTANZI».

MARTÍNEZ
MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

SE VENDE

en buen estado un motor á gas de ocho caballos de fuerza y uno de tres caballos. Detrás razón en el taller de Rodes Hermanos.

Desde Madrid

CARTA POLÍTICA

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 19 Enero de 1904.

No obstante el revuelo armado por los sucesos de Sevilla y las declaraciones hechas en el banquete de los moretistas, singularmente las que hizo en su pedestre y adocenado discurso D. Amós Salvador; á pesar de la atención que despierta la excusión triunfal y brillantísima del Sr. Canalejas, así como de la cuestión de orden público que va tomando cariz alarmante, pues los motines van menudeando más de lo conveniente; á pesar de todo esto, que debe preocupar y preocupa, ciertamente, á la opinión, el tema de la crisis y esta fatídica palabra resurge, siempre, en medio de todo, como un «Mane Tez el Pharaon» imborrable y amenazador.

Sin embargo de la proximidad de la fecha en que el Sr. Maura ha prometido repetidas veces volver á abrir las Cortes, se sigue diciendo que quizás estalle la crisis antes y hasta se asegura que el Sr. Maura no conseguirá su propósito de arrastrarlo todo consigo, inutilizando todo intento de formación de un nuevo Gabinete conservador, sino que se afirma que está ya amasado y puesto en el horno el pastel de un Ministerio Azcárraga, para alargar los contados días de vida que le queda á la situación conservadora.

Por mi parte insisto en que el señor Maura, con el Gabinete que preside, llegará hasta la apertura del Parlamento y que no estallará, ó mejor dicho no se planteará antes la crisis—pues ésta llamar ya hace tiempo que ha estallado, aunque se mantenga latente.—Lo que

no me atrae á predecir es si se determinará la caída del Gobierno el primero o el segundo día de sesión ó cuándo, porque esto entra ya en el terreno de lo imprevisto, aunque si es seguro que el señor Maura caerá en pleno Parlamento y como dije, adoptando una de esas posturas artísticas á que tan aficionado es el hombre de las frases sonoras y de los fracaos sonados.

Dejando este asunto, sobre el que seguramente tendrá que volver en días sucesivos, he de hacer notar los comentarios que se hacen á las declaraciones hechas por D. Amós Salvador acerca de coincidencias entre los moretistas y villaverdistas. De dichas declaraciones se deduce que es un hecho consumado la inteligencia y la fusión de unos y otros y que el mejor día tendremos boda de «conjurados». De conjurados, si, puesto que los villaverdistas son conjurados

de la mayoría conservadora, y los moretistas conjurados del partido liberal, como elocuentemente han demostrado en sus discursos de Ciudad Real los señores Canalejas y Rodríguez, discursos que no tienen desorden, y que contrastan de una manera extraordinaria con los pronunciados en Sevilla, ya que en éstos se demostró la más completa disparidad entre el conde de Romanones y el Sr. Moret, y en la capital manchega ha brillado la más perfecta unidad de criterio y de aspiraciones.

El discurso de nuestro ilustre diputado ha sido una contundente réplica á los desplantes de los oradores de Sevilla, sobre todo á las boutades del conde de Romanones, que cree que todo el mundo ha perdido la memoria y se entrega á una puja de radicalismo, que haría reír sino inspirara verdadera lástima.

Por fortuna la palabra elocuente del Sr. Canalejas viene á poner correctivo á la verborrea romanonesca, y aún sin la necesidad de poner las cosas en su punto, que ha sentido nuestro diputado, el travieso y atrabilario conde de Romanones no conseguiría hacer ver de lo blanco negro, porque la opinión no ha olvidado ni olvida que todo lo que ahora predicaban los moretistas es precisamente lo que sostiene el Sr. Canalejas, desde el Gobierno, y que el incumplimiento del tan cacareado programa de Marzo fué lo que impulsó en Mayo al Sr. Canalejas á dejar la cartera, llevándose consigo el programa y las ideas, que no parecieron luego por ninguna parte.

La frescura del conde de Romanones es ya proverbial y á nadie extrañará que vaya extremando sus radicalismos, pues como decía esta tarde un diputado de gran sentido y agudísima frase, el buillidor exministro de Instrucción Pública se considera un irresponsable y como sabe que no ha de pagar (políticamente hablando) no le importa ofrecer el oro y el moro. La cuestión es armar ahora ruido y revolver las aguas del río para ver si se pesca algo en las aguas turbias.

La cuestión de orden público, como digo al principio, se complica, y como los motines son como las cerezas que se ensarzan unas con otras y en tirando de una sigue un largo racimo, posible es que constituya una nueva complicación para el Gobierno y contribuya á alejar toda esperanza de salvación, si es que le quedaba al Gobierno alguna tabla de que poder asirse en el naufragio que le amenaza.

SANTIAGO PUIG.

Emulsión-Nadal

ÚNICA que contiene el 80% de aceite ligero venéreo, glomerulitis y sifilitico. Es la mejor y la más agrable.

Interesa mucho

saber que en la ciudad de Barcelona y calle de la Diputación, número 349, en cursal de A. Salvati Costanzi, se obran verdaderos milagros en los enfermos de males venéreos en general y especialmente sifiliticos, aunque sea la dolencia hereditaria. Para más detalles léase el anuncio: «Confites antivenéreos, Roob antisifilitico, Inyección Vegetal COSTANZI».

El dolor de estómago, las acodias, aguas de boca y vómitos, ayuda a la digestión, abre el apetito y tonifica, siendo preciso su uso para los que viven en países cálidos, porque nutre al enfermo y

la dilatación del estómago, la dirofia del estómago, la neurastenia gástrica, la hipercloridrosis, la anemia y clorosis, con dispepsia ó gastralgia, originadas por debilidad ó por desnutrición; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.

El mareo de los que viajan por mar, por ser una afección cuyos síntomas se notan en el aparato digestivo, predominando las náuseas y los vómitos, úpidos al malestar general.—La pereza en las digestiones, causadas por disgustos, vida sedentaria y por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz Carlos.

Cuando el enfermo del estómago ó de los intestinos vea que han fracasado todos los demás medicamentos, debe tomar el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS y recobrará su salud.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una curarada del Elixir Estomacal, que es de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que esté sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

Exijase en las etiquetas de las botellas la palabra **Stomazil**, marca de fábrica registrada.—De venta: Serrano, 30, farmacia, MADRID, y principales de España, Cuba, Filipinas, México, América del Sur, Estados Unidos, Inglaterra.

Un delicado despedida en Ciudad Real. En todas las estaciones del tránsito hasta Badajoz, ha sido aclamado y visto.

Un reto Consejo Telegrama número 3:489 Madrid 20 (19).

Aludiendo el Sr. Maura á los villaverdistas, ha dicho que espera verlos donde haya luz, taquígrafos y votos.

Están reunidos los ministros en Consejo.

Telegrama número 3:171 Madrid 20 (16-30).

El czar ha telegafiado al rey de Inglaterra, haciendo declaraciones pacíficas con respecto al Japón.

Se han cambiado varios despachos de carácter transigente entre Tokio y San Petersburgo.

Lo de Tarragona. — El viaje de Moret.

Telegrama número 3:172 Madrid 20 (16-30).

Ha quedado resuelto el conflicto de Tarragona rescindiéndose el contrato del arrendamiento de consumos.

El Sr. Moret ha sido muy friamente recibido en Jerez.

Dúdase que vaya a Cádiz.

Optimismos.

Telegrama número 3:173 Madrid 20 (16-30).

El Gobierno confía desarmar en el Parlamento á los enemigos del P. Nozada.

Cree que tendrá el apoyo de la mayoría para gobernar sin obstáculos.

El viaje de Canalejas.

Telegrama número 3:183 Madrid 20 (19).

El Sr. Canalejas ha sido objeto de

Interior 4 por 100 contado 76'95

Id. fin de mes 77'00

Amortizable 5 por 100 al contado 97'30

Id. fin de mes 80'00

Carpetas, contado 00'00

Id. fin de mes 00'00

Exterior 4 por 100 00'00

Banco de España 475'00

Comp. arrendataria de tabacos. 335'50

Banco Hip., cédulas 5 por 100 00'00

Id. 101'70

París á la vista 37'00

Londres 34'47

Imp. del HERALDO DE ALCY

COHABU

La fuerza motriz más económica.

Motores "BENZ" á gas pobre, con generador que produce consumo máximo por hora y caballo: 600 á 800 gramos de carbon de antracita equivalente á un gasto de 2½ á 5 céntimos! Se sirven motores con generador desde 4 hasta 75 caballos. — Instalación sencilla, sin peligros ni molestias de ninguna clase. — Referencias de primer orden.

RICHARD QANS, Madrid

Princesa, 62.

Motores á gas "BENZ", id. 4 gasolina, id. 4 petróleo, id. eléctricos y diéselos.

PEDRO DOMECQ

Gosechero, Almacenista y Extractor de Vinos

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730.

Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR de aguardiente puro de azúcar, estilo COGNAC, FINE CHAMPAGNE

